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В последние годы возросло внимание к проблемам теории и практики эстетического воспитания как важнейшему средству формирования отношения к действительности,  средству нравственного и умственного воспитания, т.е. как средству формирования всесторонне развитой, духовно богатой личности.
 
Р. Тагор говорил : «Нельзя растить полноценного человека без воспитания в нем чувства прекрасного…»  Ребенок с раннего детства открывает и исследует окружающий мир, он тянется к красивому, яркому, испытывает радость от общения с природой. Он открывает для себя мир в разнообразных красках и звуках. В.А. Сухомлинский писал «Мир, окружающий ребенка, - это прежде всего мир природы с безграничным богатством явлений, с неисчерпаемой красотой.»

Эстетическое воспитание есть часть педагогической науки.  Педагогика определяет эстетическое воспитание как развитие способности воспринимать, чувствовать, понимать прекрасное в жизни и в искусстве. Как воспитание стремления самому участвовать в преобразовании окружающего мира по законам красоты, как приобщение к художественной деятельности и развитие творческих способностей.

Эстетическое воспитание- процесс приобщения человека ко всему прекрасному, что есть в окружающей жизни, природе, искусстве. Это формирование у человека возвышенных чувств, и поведения. 


Эстетическое воспитание включает:

   - знание законов, по которым создаются произведения искусства;

  -воспитание в человеке желание познать мир прекрасного;

  -развитие творческих способностей.


В дошкольном воспитании мы приобщаем детей к прекрасному, но надо понимать, что ребенок не может до конца понять, где истина прекрасного, а где подделка.


Взрослым необходимо знать особенности эстетического воспитания:
  - рассказывая о прекрасном. Воспитатель акцентирует внимание на чувствах, а не на содержании;

  - эстетическое чувство воспитатель связывает с сенсорным развитием, т.к. красота всех предметов в единстве цвета, формы, величины, линии и звуков. Следовательно, надо организовывать дидактические игры по сенсорному воспитанию детей.
   - ребенок подражателен, поэтому воспитатель должен давать только положительные примеры для подражания.


Задачи эстетического воспитания:

1. воспитывать у детей желание узнать мир прекрасного. Воспитывать художественный вкус, т.е. радоваться не только яркому, броскому, но уметь давать оценку, выражать свое мнение.
2. Воспитывать эстетику поведения.

3. Развивать художественное творчество в детях: уметь петь, лепить, читать стихи и т.д.

Основные средства эстетического воспитания:

1. Окружающая действительность, но в ней есть плюсы и минусы. Больше уделять внимания положительному настроению ребенка, развивать желание действовать и развивать воображение.

2. Природа.

3. Занятия: музыка, развитие речи, изобразительная деятельность.

4. Эстетика быта.

Природа, является средой обитания человека, источником, питающим его жизненные силы и вдохновляющим на сбережение ее богатств, заключает в себе и огромный потенциал всестороннего развития личности. Широко известно влияние природы на формирование различных сторон характера, индивидуальности ребенка. Природа пробуждает его любознательность,  воздействует на органы чувств, активизирует сенсорное развитие, формирует чувство прекрасного. 
     Воздействуя на эмоции ребенка своими качествами - совершенством формы, разнообразным и (в зависимости времени дня, года, освещения) изменчивым колоритом, природа вызывает эстетические чувства.


Изобразительная деятельность детей дошкольного возраста, так же как и деятельность взрослого художника, передает объекты природы в образах, выполняет задачи эстетического оформления результатов естественно научного познания и всегда отражает отношение к объектам природы.


Взаимосвязь изобразительной деятельности и ознакомление детей с природой обогащает как знания о мире, так и изобразительное творчество маленького художника. Стремление передать образы природы в рисунке , лепке, аппликации приводит к углублению, уточнению знаний и представлений о природных объектах и явлениях. Вместе с тем содержание детского творчества обогащается новыми образами.  Предложение изобразить пейзаж всегда встречает у детей положительный отклик. В своих рисунках, лепке, аппликациях дети изображают родную природу в разные времена года, в разную погоду.

Красота любого природного явления вызывает восторженный отклик в душе ребенка. Вот наступила золотая осень. В воздухе кружатся и плавно опускаются на землю разноцветные листья. Предложите детям их собрать, рассмотреть. Поддержите интерес детей, поиграйте вместе с ними в собранные листья («Найди такой же по форме, цвету»), Предложите составить из листьев изображение. Пусть ребенок пофантазирует, что можно сделать из этого природного материала. При этом не обязательно наклеивать картинки, их можно просто разложить ,  посмотреть вместе со всеми детьми , кто что придумал. Такие игры упражнения нравятся детям, и их можно проводить неоднократно. Композиции из листьев могут создаваться как одним ребенком, так и коллективно ( 2-3 ребенка и более).

Детям старшей и подготовительной к школе групп после рассматривания листьев и игр сними можно предложить нарисовать красивые осенние листья с натуры. Нужно рассмотреть конструкцию пластины листа, обратить внимание детей на расположение главных прожилок, как бы организующих рисунок, предложить провести по ним пальчиком сначала одной. Потом другой руки, а затем обвести по контуру весь листок.


Для рисования можно использовать цветные карандаши или акварель. Для наброска, поиска формы лучше дать простой карандаш, предупредив детей о том, что рисовать надо, легко касаясь карандашом листа бумаги, иначе линия контура окажется грубой и при закрашивании может пачкать рисунок.  Целесообразнее изображать не один листок, а два или три разных по форме, предварительно рассмотрев их, обратив внимание на все детали. Можно предоставить детям возможность рассказать о листьях и о том, с чего они начнут их рисовать, как расположат изображение, чтобы оно выглядело красиво.

Опыт показывает, что одно из наиболее важных условий успешного развития детского художественного творчества –разнообразие и вариативность работы с детьми на занятиях. Новизна обстановки, необычное начало работы, красивые и разнообразные материалы, интересные для детей неповторяющиеся задания, возможность выбора и еще  многие другие факторы - вот что помогает не допустить в детскую изобразительную деятельность однообразие и скуку, обеспечивает живость и непосредственность детского восприятия и деятельности. Важно, чтобы всякий раз воспитатель создавал новую ситуацию так, чтобы дети, с одной стороны, могли применить усвоенные ранее знания, с другой - искали новые решения, творческие подходы. Именно это вызывает у ребенка положительные эмоции, радостное удивление, желание созидательно трудиться.

Всегда и во всем нужно обеспечивать детям возможность выбора; учитывать, что кто-то захочет и сможет  выполнить более сложное изображение или использовать другие материалы для изображения. В этом случае все должно находиться на отдельном столе, чтобы ребенок мог спокойно подойти и взять то, что ему нужно для работы. Это детям вполне по силам и приучает их самостоятельно  готовить рабочее место, продумывать, что потребуется для работы.

Работа с готовыми рисунками может быть продолжена. Так,  малыши все вместе могут отнести свои работы в старшую группу и наоборот - дети старшей группы приносят свои «шедевры» в младшую группу. Старших ребят можно попросить придумать рассказ или сказку по своему рисунку, или тому, что больше понравился.


Чем разнообразнее будут условия, в которых протекает изобразительная деятельность, содержание, формы, методы и приемы работы с детьми, а также материалы, с которыми они действуют, тем интенсивнее станут развиваться детские художественные способности и эстетический вкус.
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